

12/5/2010

Αθήνα, 20 Μαΐου 2010

ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΙΤΩΝ ΑΡΤΑΣ
Κλεισθένους 17, Αθήνα 10552
Τηλ. 210 3249021

Προς : Αναγκαστικό Συνεταιρισμό
συνδιοκτησίες ακινήτου
Θεοδωριάνων Άρτας
Θεοδώριανα Άρτας

Αριθ. Πρωτ. 11/25-5-2010

Κοιν. : 1) Κοινότητα Θεοδωριάνων Άρτας
2) Πολιτιστικό Σύλλογο
ΚΩΣΤΗΛΑΤΑ Άρτας
✓ 3) Σύλλογο ΟΙ ΟΡΕΙΝΟΙ και για την
ΟΡΕΙΝΗ

Σχετ.: 3/13-4-2010 δικό σας
4/1-3-2010 Συλλόγου ΟΙ ΟΡΕΙΝΟΙ

Αγαπητοί χωριανοί,

1. Το γράμμα σας προς την Κοινότητα, που κοινοποιήθηκε και προς το Σύλλογό μας, για την πρωτοβουλία σας να προχωρήσετε στην κατασκευή ενός Μικρού Υδροηλεκτρικού Έργου (ΜΥΗΕ) στην περιοχή, διαβάστηκε και σχολιάστηκε με ικανοποίηση στην Τακτική Γενική Συνέλευση της Αδελφότητας στις 25-4-2010.
2. Η Αδελφότητα, όπως επιβάλλεται και από το Καταστατικό της, ήταν πάντοτε υπέρ οποιωνδήποτε έργων στην ιδιαίτερη πατρίδα μας και όχι μόνο για τα υδροηλεκτρικά (δρόμοι, εργοστάσια, ξενοδοχεία, τουριστικά έργα, χιονοδρομικό κέντρο, αρδευτικά κλπ.) όπως μαρτυρεί η επί 80ετία δραστηριότητά της και όπως αποδεικνύεται από τα δημοσιεύματα της επί 40ετία εφημερίδας της ΤΑ ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ.

Ειδικότερα για τα υδροηλεκτρικά με αφορμή το ανωτέρω γράμμα σας και αφού συνεργαστήκαμε με παλιά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και συμβουλευτήκαμε το αρχείο της εφημερίδας μας ΤΑ ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ θεωρούμε σκόπιμο να κάνουμε μία σύντομη αναδρομή των δραστηριοτήτων του Συλλόγου μας προς γενικότερη ενημέρωση ιδιαίτερα των νεώτερων συμπατριωτών μας αλλά και για τον ιστορικό του μέλλοντος.

- α) Υπάρχουν μαρτυρίες από τους παλαιότερους ότι η Αδελφότητα από την ίδρυσή της ακόμα με Πρόεδρο τον οραματιστή αείμνηστο Ιωάννη Λακκόπουλο παππού της σημερινής Προέδρου, ασχολήθηκε και πρόβαλε το θέμα της αξιοποίησης του μοναδικού στη χώρα μας υδατικού δυναμικού της περιοχής προς τοπικό και εθνικό συμφέρον.
- β) Οι οραματισμοί αυτοί της Αδελφότητας βρήκαν ανταπόκριση στους συγχωριανούς μας και με πρωτοβουλία του αείμνηστου Προέδρου του Συνεταιρισμού σας Χρήστου Πλακιά, πατέρα του Παπαθωμά, σε στενή συνεργασία με την Αδελφότητα, πραγματοποιήθηκε το 1936 ηλεκτροφωτισμός στο χωριό μας γεγονός που αποτέλεσε πανελλήνιο

ευχάριστη έκπληξη τότε που οι περισσότερες πόλεις της Χώρας στερούνταν ηλεκτρισμού. Και τότε υπήρξαν δυσκολίες αλλά και αμφισβητήσεις από κάποιους συγχωριανούς, όπως συνήθως συμβαίνει (το μούλαρι του Προέδρου του Συνεταιρισμού δεν άντεξε το σχετικά μεγάλο βάρος της γεννήτριας, ο Πρόεδρος καταγγέλλθηκε από χωριανούς και οι αμφισβητήσεις έφτασαν μέχρι ευτράπελα όπως π.χ. δεν θα ανάψουν στο χωριό μας τα φώτα γιατί το νερό είναι ...κρύο κ.ά.).

- γ) Αργότερα κατά τις δεκαετίες του 70 και του 80 επί Προεδρίας του αείμνηστου Λεωνίδα Διαμάντη και κυρίως του κ. Αθανασίου Ντάσκα έγιναν πολλές παραστάσεις προς την τότε Διοίκηση της ΔΕΗ και προς τα Υπουργεία Συντονισμού (Υπουργός Π. Παπαληγούρας) και Δημοσίων Έργων με εισηγήσεις για υδροηλεκτρικά και σε συνδυασμό με τη συνέχιση και ολοκλήρωση και του άλλου οράματος για την περιοχή δηλαδή του δρόμου Άρτας-Τρικάλων (ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ, Φύλλο 16 Απρίλιος 1973, Φύλλο 40 Απρίλιος 1975 κ.ά.).
- δ) Με την απελευθέρωση της αγοράς της ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) (Νόμος 2244/1994), όπως είναι και τα ΜΥΗΕ η Αδελφότητα δραστηριοποιήθηκε και με μεγάλης συμμετοχής Γενικές Συνελεύσεις στις 5-3-97 και ειδικότερα στις 19-3-97 (ειδική για τα υδροηλεκτρικά) κηρύχθηκε με την παρουσία και στενή συνεργασία της τότε Δ/σης της Κοινότητας υπέρ των συγκεκριμένων έργων και στη συνέχεια προέβη σε διάφορες παραστάσεις και ενέργειες για την προώθησή τους.

Καρπός των ενεργειών αυτών ήταν να δείξει την εποχή εκείνη ενδιαφέρον μόνο η ΜΗΧΑΝΙΚΗ με δήλωση του Προέδρου της, σε σχετική συνάντηση με Κοινότητα και Αδελφότητα, ότι θα ασχοληθεί προς το παρόν μόνο με το έργο που δεν έχει εμπλοκή με χωριανούς (προφητικό!) και για τους Θεοδωριανίτες δέχθηκε να εγγραφούν σαν μέτοχοι στην υπό ίδρυση ειδική για την προώθηση και διαχείριση του έργου Εταιρεία.

Αργότερα και με το επόμενο πρόγραμμα του Υπουργείου Ανάπτυξης εκδήλωσαν ενδιαφέρον περισσότερες εταιρείες αλλά με την εύστοχη παρεμβολή μας κατορθώσαμε να επιλεγεί η ΤΕΡΝΑ με την οποία υπογράφηκε σχετικό συμφωνητικό με την Κοινότητα (βλ. φωτο/φο).

Σημειώνεται ότι ο σχετικός νόμος αφορούσε σχέσεις μόνο πολιτείας και επενδυτών αλλά η Κοινότητα και Αδελφότητα παρενέβαιναν για να επωφεληθούν καλύτερα από τις εξελίξεις.

Το ανωτέρω συμφωνητικό που προβλέπει 7% των ακαθαρίστων στην Κοινότητα και μετά από 15 χρόνια 9% θεωρήθηκε από τον επενδυτικό κόσμο σκάνδαλο υπέρ της Κοινότητας Θεοδωριάνων και μάλιστα δεχθήκαμε παρατηρήσεις από το Υπουργείο Ανάπτυξης για τις παρεμβολές μας που θεωρήθηκαν ως καταπίεση και εκβιασμός προς τους επενδυτές. Όπως είναι γνωστό, η Πολιτεία έδωσε αργότερα, με σχετικό νόμο, μόνο 2% το οποίο πριν από 2 χρόνια έγινε 3% και ενδέχεται στο μέλλον να αυξηθεί ακόμα περισσότερο όχι όμως στο 7 ή στο 9% !

3. Και ενώ όλα πήγαιναν σχετικά ομαλά παρόλη τη γνωστή ελληνική γραφειοκρατία για τις αδειοδοτήσεις, εμφανίστηκαν από το έτος 2000 και μπλέχτηκαν με τα έργα ο λαϊκισμός και η μικροπολιτική.

Τα συγκεκριμένα έργα που κατά το νόμο, τη φύση και τη λειτουργία τους είναι άκρως οικολογικά (έργα ΑΠΕ) κατηγορήθηκαν ως καταστρεπτικά για το περιβάλλον και μάλιστα από σύλλογο που αυτοπροσδιορίζεται ως οικολογικός (!), το ανωτέρω συμφωνητικό ως κουρελόχαρτο και αποικιακής μορφής (μάλιστα γράφηκε και το φαιδρό ότι κάποιοι επενδυτές έδιναν 15% δηλαδή τα 50% των εκτιμώμενων καθαρών εσόδων δώρο στην Κοινότητα!), οι επενδυτές ως μεγαλοκαρχαρίες, οι πρωτεργάτες ως ανίδεοι και ιδιοτελείς όσοι εκφράστηκαν υπέρ των έργων χρεώθηκαν με απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς (κλέφτες, σαδιστές, συνεργοί στο δήθεν έγκλημα κλπ.), η ιστορική Αδελφότητά μας ως συνεργαζόμενη με το μεγάλο κεφάλαιο για την καταστροφή του χωριού (χαρακτηρισμοί : γεροντοκρατία, γλάστρες κλπ.) και η εφημερίδα της ΤΑ ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ ως φυλλάδα και όργανο ιδιωτικών συμφερόντων. Οι κραυγές και τα εμπρηστικά συνθήματα (το χωριό πωλείται, αντισταθείτε, δεν θα περάσουν, μαύρες σημαίες και άλλα ηχηρά) κάλυψαν τις συνετές φωνές και η μικρή μας κοινωνία αντί να θέσει στο περιθώριο τους εκφραστές αυτής της κατάστασης, τρομοκρατημένη, τους ανέχτηκε και εσιώπησε αφήνοντας το θέμα αυτό να το διαχειριστεί το ουσιαστικά ανύπαρκτο και άβουλο κράτος.

Επηρεάστηκε ακόμα και η Κοινοτική αρχή με αποτέλεσμα να σιωπά και να μη δίνει συνέχεια σε προτάσεις των επενδυτών αλλά και εισηγήσεις της Αδελφότητας (ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ, Φύλλο 324, Ιούλιος–Αύγουστος–Σεπτέμβριος 2005) για συζήτηση και συνεργασία και ιδιαίτερα να αξιοποιήσει υπέρ της Κοινότητας το ανωτέρω Συμφωνητικό με την ΤΕΡΝΑ και επιπλέον να απαιτήσει, ακόμα και δυναμικά, την πρόσληψη Θεοδωριανιτών στο έργο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ όπως πρόβλεπαν οι σχετικές μελέτες και οι εγκριτικές αποφάσεις πράγμα που έκανε η Αδελφότητα (ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ, Φύλλο 321, Ιανουάριος–Φεβρουάριος 2005). Αλλά και ο Συνεταιρισμός σας φαίνεται επηρεασμένος όπως προκύπτει από την παράγραφο Δ του ανωτέρω εγγράφου σας ότι το έργο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ δεν έχει κανένα όφελος ενώ είναι γνωστό πλέον ότι η Κοινότητα εισπράττει περί τα 40.000 ΕΥΡΩ το χρόνο, ποσό όχι ευκαταφρόνητο για μία τόσο μικρή κοινότητα και με το νέο νόμο θα μειώνονται σημαντικά οι λογαριασμοί της ΔΕΗ των συγχωριανών μας.

Επιπλέον με μια καλή συνεργασία Κοινότητας και Εταιρείας θα είχαν προσληφθεί και οι 3-4 Θεοδωριανίτες στο έργο.

Ευτυχώς το έργο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ όταν άρχισαν αυτά τα γεγονότα είχε τελειώσει παρά τα εμπόδια που δημιούργησαν οι υπόψη χωριανοί μας με την αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώτος (ξεθάφτηκε έγγραφο του Υπουργείου Γεωργίας από το 1911 ! που αφήρεσε από την Κοινότητα κάθε διαπραγματευτικό της όπλο) και τους γνωστούς εκβιασμούς, που δυστυχώς δικαίωσαν τις επιφυλάξεις του Προέδρου της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ.

Η λειτουργία του έργου καθυστέρησε 2 χρόνια περίπου λόγω προσφυγής στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) το οποίο τελικά απέρριψε τη σχετική αίτηση ακύρωσης.

4. Τα έργα της ΤΕΡΝΑ, διπλάσιας δυναμικότητας και απόδοσης αλλά και ωφέλειας για το χωριό από εκείνο της ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ συνάντησαν την ίδια πολεμική και λόγω των προσφυγών σταμάτησαν μόλις ήταν όλα έτοιμα να αρχίσουν.

Ειδικότερα τα έργα της ΤΕΡΝΑ αποτελούν μνημείο και χαρακτηριστικό δείγμα το πως λειτουργεί η Διοίκηση και η Δικαιοσύνη και πως προωθούνται τα αναπτυξιακά έργα στη Χώρα μας που μας έχουν φέρει στη σημερινή τραγική κατάσταση και συγκεκριμένα :

- α) η εκδίκαση της υπόθεσης του ΣτΕ καθυστέρησε επί 3,5 χρόνια ! (αίτηση το 2000- εκδίκαση το 2004)
- β) Το ανωτέρω ΣτΕ έκανε δεκτή της αίτηση ακύρωσης (ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ, Φύλλο 316 Μάρτιος-Απρίλιος 2004) για τον τυπικό λόγο ότι η Νομαρχία Άρτας δεν δημοσιοποίησε, όπως ήταν υποχρεωμένη, τη σχετική εγκριτική απόφαση παρά τη βεβαίωση του τότε Προέδρου της Κοινότητας ότι είχε τοιχοκολληθεί στην Κοινότητα και επιπλέον όλος ο κόσμος το ήξερε (βλ. φωτ/φο).

Έτσι 2 σχεδόν χρόνων προσπάθεια του επενδυτή για την αδειοδότηση αλλά και η απασχόληση της Πολιτείας (το σχέδιο της ακυρωθείσης απόφασης 3 υπουργών φέρει περισσότερες από 20 υπογραφές αρμοδίων οργάνων της Πολιτείας !).

- γ) Με την εγκληματική, κατά την άποψή μας, κατάργηση της συμπλήρωσης (1000μ.) του δρόμου από Αγία Κυριακή παράλληλα με το υδατόρεμα Μουζάκι το οποίο φυσικά θα χρησίμευε και για τον αγωγό του έργου, η ΤΕΡΝΑ αντιμετώπισε το έργο με σήραγγα.

Ο ανωτέρω δρόμος θεωρήθηκε ότι θα γινόταν για την εξυπηρέτηση της ΤΕΡΝΑ ενώ στην πραγματικότητα είναι η αναγκαία συμπλήρωση για τη μόνιμη και ασφαλή προσπέλαση του χωριού προς τον Εθνικό δρόμο Άρτας-Τρικάλων, το άλλο όραμα της Αδελφότητας για το οποίο αγωνίζεται από την ίδρυσή της ακόμα, όπως αναφέρθηκε (τελευταία ενέργεια – δημοσίευση ΘΕΟΔΩΡΙΑΝΑ, Φύλλο 311, Μάιος-Ιούνιος 2003).

- δ) Εξαιτίας μιας άστοχης (τεχνικά, υδρολογικά και περιβαλλοντικά) διάταξης στο χωροταξικό σχέδιο για την περιοχή (τα έργα να απέχουν τουλάχιστον 1000 μέτρα) το έργο της περιοχής υδατορέματος Μουζάκι περιορίζεται σχεδόν στο άνω μισό και βέβαια αντιμετωπίζεται πλέον, ευτυχώς για το χωριό, με αγωγό και όχι με σήραγγα.

5. Όπως πληροφορούμαστε η ΤΕΡΝΑ έχει το κουράγιο και επαναλαμβάνει τις σχετικές διαδικασίες αδειοδότησης και φαίνεται ότι σε συνδυασμό με την έντονη βούληση της σημερινής Κυβέρνησης να προωθήσει την πράσινη ενέργεια και ανάπτυξη, στην οποία συγκαταλέγονται και τα έργα ΑΠΕ, τα υπόψη έργα (2 πλέον κλάδοι) καθώς και εκείνο στην περιοχή Σκαρπάρι θα προωθηθούν και ολοκληρωθούν προς όφελος της εθνικής αλλά για μας και της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας.

6. Τελειώνοντας σας συγχαίρουμε και πάλι για την πρωτοβουλία σας και σας δηλώνουμε ότι θα συνδράμουμε την προσπάθειά σας τόσο ως Διοίκηση όσο,

πιστεύουμε, και ως μέλη της Αδελφότητας (επιστήμονες, τεχνικοί, επιχειρηματίες) που είναι πιο κοντά στο θέμα.

7. Το παρόν κοινοποιείται και στο Σύλλογο ΟΙ ΟΡΕΙΝΟΙ σε απάντηση του μνημονευόμενου στην επικεφαλίδα εγγράφου τους με τις ακόλουθες παρατηρήσεις.
- α) Η Αδελφότητα δεν ήταν δυνατόν να προβεί σε κάποια ενέργεια λόγω ασφυκτικών χρονικών περιορισμών (σύνταξη εγγράφου 1/3 – σύσκεψη 5/3).
 - β) Οι απόψεις της Αδελφότητας είναι γνωστές στον υπόψη Σύλλογο και ίσως σκόπιμα στάλθηκε κατά τον ανωτέρω (α) τρόπο η σχετική πρόσκληση.
 - γ) Φρονούμε πως τέτοιες προσκλήσεις δεοντολογικά ανήκουν στην Κοινοτική Αρχή.

Με πατριωτικούς χαιρετισμούς
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΛΑΚΚΟΠΟΥΛΟΥ



ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ



Συνημμένα : α) Απόσπασμα του από 22/11/99 συμφωνητικού
β) Απόσπασμα απόφασης 928/2004 ΣτΕ